

കേരളീയം ഓണം-പുതുവത്സരപ്പതിപ്പ്

ഈ ലക്കത്തിൽ

ലീല മേനോൻ	എസ്.ജോസഫ്
വി.കെ.ശ്രീമാൻ	എസ്.ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ
റഫീക് അഹമ്മദ്	ശങ്കരനാരായണൻ മലപ്പുറം
വി.എ.സി.ജി	സുകുമാർ ശ്രീകണ്ഠേശ്വരി
പി.എൻ.ശോപി കൃഷ്ണൻ	ഗസ്റ്റ് എഡിറ്റർ: റഫീക് അഹമ്മദ്

മണ്ണിൽ സ്വപ്നങ്ങൾ വിരിയിച്ച് കർഷകദമ്പതികൾ

സ്വന്തം ലേഖകൻ

തൃശൂർ: രാസവളവും കീടനാശിനിയുമില്ലാതെ തങ്ങളുടെ ഭൂമിയിൽ ഉല്പാദിപ്പിച്ച വിഭവങ്ങളുമായി കർണാടകയിൽ നിന്നും ദമ്പതികൾ.



കൃഷിയിൽ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ള വിവിധ വിഭവങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് കർഷകർ സുദേശികളായ വിവേകം കരിയപ്പയും ജൂലിയും തങ്ങളുടെ ഉല്പന്നങ്ങളുമായി തൃശൂരിലെത്തി. എലൈറ്റ് സൂപ്പർ മാർക്കറ്റിലായിരുന്നു പ്രദർശനവും വില്പനയും.

ഘത്തിൽ(കെ.ആർ.ആർ.എസ്) അംഗങ്ങളായിരുന്ന ഈ ദമ്പതികൾ പിന്നീട് ഗ്രാസ്മൂട്ട്സ് എന്ന ട്രസ്റ്റിന് രൂപം നൽകി. തൈവ്നാടകങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ ജനങ്ങളെ ബോധവൽക്കരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ് ഇവരുടെ ലക്ഷ്യം. 1999ൽ ദേശസ്നേഹി അവാർഡ് നേടിയിട്ടുള്ള ഇവർ നാട്ടിലെ മറ്റു സാമൂഹ്യപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മുൻനിരയിലുണ്ട്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അംഗമെന്ന നിലയിൽ വിവേകം തന്റെ ഹോമിയോ ക്ലിനിക്കിലൂടെ ജൂലിയും ഗ്രാമത്തിന്റെ അവിഭാജ്യഘടകങ്ങളാകുന്നു.

20 ഏക്കറുള്ള തങ്ങളുടെ തോട്ടത്തിൽ വിളയിച്ച്, സംസ്കരിച്ചെടുക്കുന്ന വിഭവങ്ങളാണ് ഇവർ തയ്യാറാക്കുന്നത്. അരിയും ചെറുപയറും മഞ്ഞളും തുടങ്ങി പരുത്തി സംസ്കരിച്ച് നെയ്യെടുക്കുന്ന ഖാദി തുണികളും പ്രദർശനത്തിനെത്തിയിരുന്നു. പലവിധ ഭക്ഷ്യവിഭവങ്ങളും ഇവർ തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ട്. കോഴിക്കോട്ടെ 'എലമെന്റ്സി'ന്റെ പിന്തുണയോടെയാണ് ഇവർ കേരളത്തിലെത്തിയത്.

ആഗോളവൽക്കരണത്തിന്റേതായ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ചെറുത്തുനില്പിന്റെ സുപ്രധാനമുഖമാണ് ജൈവകൃഷിയെന്ന് വിവേകം ജൂലിയും സമർത്ഥിക്കുന്നു. സ്വയം പര്യാപ്തവും പ്രകൃതിദത്തവുമായ കൃഷിരീതിയിലൂടെ മാത്രമേ ഇനി ഇന്ത്യക്ക് പിടിച്ചുനിൽക്കാനാകൂ എന്നാണ് ഇവർ വാദിക്കുന്നത്. എന്നാൽ സർക്കാരിന്റെ മാത്രം ഉത്തരവാദിത്തമായി അത് പരിമിതപ്പെടുത്താനാവില്ലെന്ന് അവർ പറയുന്നു. സമൂഹത്തെ ബോധവൽക്കരിച്ച മാത്രമേ ഇത് സാധ്യമാകൂ എന്ന് അവർ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. "നമ്മൾ ഒന്നു തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനു മുമ്പ് അല്പം ചിന്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ചിന്തിക്കുന്നതിനു മുമ്പ് വിലയിരുത്തുകയും. ഒരു ഉപഭോക്താവ് ഒരു വസ്തു വാങ്ങുന്നത് അത് ഇഷ്ടപ്പെടുന്നതിനാലാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അല്പം വിലയേറിയതും ഇന്ത്യൻ ഉല്പന്നങ്ങൾ മാത്രമേ വാങ്ങുകയുള്ളൂ എന്നും അതിൽ സ്വാഭാവിക രീതിയിൽ തയ്യാറാക്കുന്നതിനെ പരിഗണന നൽകൂ എന്നും ജനങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചാൽ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കപ്പെടും." - വിവേകിന്റെ വാക്കുകൾ.

മണ്ണു നോവാതെ പൊന്നുവിളയിക്കുക എന്ന സ്വപ്നത്തിന്റെ വിജയഗാഥയാണ് ഈ ദമ്പതികൾക്ക് പറയാനുള്ളത്. കൃഷി ഒരു അറിവും അനുഭവവും സംസ്കാരവുമാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന അവർ യാദൃശ്ചികമായാണ് കാർഷികരംഗത്തെത്തുന്നത്. സാമ്പത്തികശാസ്ത്രത്തിൽ ബിരുദധാരിയായ മഹാരാഷ്ട്രക്കാരനായ വിവേകം കരിയപ്പയും സോഷ്യോളജി ബിരുദധാരിയായ കർണാടകക്കാരീ ജൂലിയും 1986ലാണ് കൃഷിയെ തങ്ങളുടെ ജീവിതമായി സ്വീകരിക്കുന്നത്. കാർഷിക പശ്ചാത്തലമാ ശാസ്ത്രീയമായ അറിവുകളോ ഇല്ലായിരുന്നെങ്കിലും വിഷം തീണ്ടാത്ത കൃഷിയാണ് ശരിയായ കൃഷിയെന്ന് അവർ മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നു. രാസവളത്താൽ മൃതപ്രായയായിരുന്ന 20 ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് മൈസൂരിൽ അവർ തങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിന് തെരഞ്ഞെടുത്തത്. കരിമ്പ്, മഞ്ഞൾ, പരുത്തി, വിവിധ ധാന്യ-പയർ വർഗ്ഗങ്ങൾ, പച്ചക്കറികൾ, എണ്ണക്കരുക്കൾ എന്നിവ വിവേകം ജൂലിയും വിളയിച്ചെടുക്കുന്നു. മണ്ണിൽ വിവിധ കൃഷിരീതികൾ പരീക്ഷിക്കുന്ന ഇവർ ഭക്ഷ്യവിഭവങ്ങൾ സംസ്കരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

ജൈവകൃഷിയിലേക്ക് കടന്നു ചെല്ലാൻ കേരളത്തിന് അനുകൂല സാഹചര്യങ്ങൾ കൂടുതലുണ്ടെന്ന് ഇവർ കരുതുന്നു. പാരമ്പര്യത്തെ പുണരാനുള്ള മലയാളികളുടെ പ്രവണതയും ഭൂമിയിൽ പച്ചപ്പ് ഇനിയും ശേഷിക്കുന്നതും ശ്രേഷ്ഠകമാണെന്നാണ് അവർ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

തങ്ങളുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ ആവശ്യക്കാർക്ക് നേരിട്ട് എത്തിക്കുന്ന രീതിയാണ് ഇവർ അവലംബിക്കുന്നത്. ആഴ്ചയിൽ ഒന്നോ രണ്ടോ തവണ ഗ്രാമത്തിലെ കൃഷിക്കാരുമല്ലാം ഒത്തുചേർന്ന് സ്വന്തം ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിപണനം നടത്തുകയാണ് പതിവ്.

ഉണ്ടാകേണ്ടത് ഒരു തിരിച്ചറിവ് മാത്രം - അവർ പറയുന്നു: സാമ്പത്തിക ലാഭമല്ല ശ്യാശതമായതെന്ന ബോധം.

കർണാടക രാജ്യരോട് സം